

小學組佳作獎郭品萱（「天地無情，人間有愛」—八八水災有感）

一場颱風可以化解缺水危機，但也會使低漥地區淹大水，山下地區土石流，造成家破人亡的慘劇。那一幕幕駭人的景象，至今我仍記得清清楚楚……

還記得就在酷熱的七月末至八月初，中央氣象局預報將會有一位不速之客光臨台灣，那就是莫拉克颱風。八月七日的時候，颱風登陸了！媽媽手忙腳亂的貼了膠帶在窗戶上，買了好多包泡麵、青菜，但是一根本沒有任何特殊天氣影響！只有下雨而已，和普通天氣差不多嘛！當我們正慶幸沒有淹水危機，開心的看著「赤壁」時，南部卻將被雨水這隻失去控制的怪獸侵襲……

八月八日這天，應該是全天下的爸爸享福的一天，但是，今年的八月八日，卻使南部地區成爲水神和人類的戰場。我從電視上的報導看到金帥飯店不敵滾滾洪流，橫倒在地，金帥飯店的老闆眼看自己花了大半輩子苦心經營的金帥飯店躺在馬路中央，不禁流下了感傷的淚水，但他仍然堅強的說：「金帥還會再站起來！」這一句話，深深觸動了我，讓我明白，雖然金帥飯店還要再像昔日一般繁榮可能要一段時間，但是不能放棄，即使希望是如此的渺茫。緊接著又報導只建了短短三十四年的雙園大橋塌陷的畫面，景象慘不忍睹，有好幾輛車因此摔落水裡，成了水中冤魂。然後又出現一行大大的字：昔日樸實的小林村已被埋在地底下了！因爲小林村位在山下，而人類不停砍伐抓地力強的大樹，改種抓地力不佳的檳榔樹，雨水一來，就造成土石流，而檳榔樹根本無力抓緊泥土，反而被泥土推倒，混在沙石中滾下山，製造更多傷亡。看著電視上的災民們傷心的哭喊著，死命尋找著親人，還有只不過轉頭拿件雨衣，就被在背後的滾滾黃河淹沒……等慘絕人寰的事件，我的淚水在眼眶打轉……

正當大家爲這些事而感到悲傷、無助時，感人的事情發生了！幾個壯碩男子跳下直昇機，民眾就熱烈的將他們包圍，原來他們就是「佳暮四英雄」！他們靠著堅忍的意志力及強健的體魄，救出了百餘人！接著，爸爸也在此時告訴哥哥和我：「我們要透過慈濟功德會捐出我們的善款，幫助災民早日重建家園！」而歌手們也紛紛開始了募捐的行動，希望讓災民們收拾起頹喪的心情，振作起來，重新再造一個溫暖的家！

「天地無情，人間有愛。」在災後重建所需的經費，大家都很有愛心，會伸出援手，但我們不能在天災發生時才趕緊重建，募款，我們要在天災發生前做好防護措施。經由這次的災情，我們也應該好好反省，在這個天災的背後，是不是有一個更大的人爲因素導致災情更加慘重呢？是不是對地球過度的開發，致使地球越來越脆弱呢？因此，雖然我只是一個小學生，但我用我的「筆」在此呼籲大家：我們要保護地球，要有環保觀念，現在地球逐漸暖化，我們要挽救地球，因爲地球只有一個！